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“Hvis ikke jeg havde været pilskaldet, ville jeg have fået grå hår af dig,  Grurika,” tordnede kaptajn Barlovo.


“Tag det nu roligt. Du får anledning til endnu flere bekymringer, når jeg er færdig,” svarede Grurika uanfægtet.


“Det tænkte jeg nok. Det her togt har ikke været andet end en endeløs række af uforudsete hændelser.”


“Det har du ret i, men jeg synes så også, du efterhånden er blevet rigtig god til at træffe gode afgørelser uden hele tiden at skulle læne dig op ad dine forholdsordrer. Så jeg er sikker på, at du kan klare et par stykker til.”


De stod i den store hangar på ROSKA-I, hvor kaptajn Barlovo i al hast var blevet tilkaldt, da personalet i hangaren blev klar over, at doktor Grurika havde to uanmeldte jordboer med.


“Du har givet grønt lys for, at jeg tog Søren med herop.”


“Ja, for han falder ind under begrebet familie. Men Carsten?”


“... falder også ind under begrebet familie.”


“Nu står jeg af. Hvordan skal det forstås?”


“Kaptajn Barlovo Reppiso” svarede Grurika nærmest højtideligt. “Jeg har to bønner til dig. Den ene er, at du tager tilbage til basen uden mig som skibslæge. Og den anden er, at du i din egenskab af kaptajn på UPS ROSKA-I vier Carsten og mig.”


Kaptajnen stod som ramt af lynet, og der gik lang tid, inden han havde fattet sig.


Da han havde fået styr på sine tanker, sagde han, og brugte nu stemmen af hensyn til de to jordboer: “De herrer, jeg ønsker jer velkommen om bord på ROSKA-I, hvor jeg har det vanskelige hverv at være den kaptajn, der konstant udsættes for at skulle træffe overraskende beslutninger. Irene har anmodet mig om at vie hende og Carsten, og det ac-

cepterer jeg på betingelse af, at du er til rådighed på vores tur tilbage til unionsflådens base.”


“Hvordan skal Irene kunne være til stede to steder på en gang?” ville Carsten straks vide. Han var blevet nervøs for at, at det ville betyde, at han skulle leve alene i lang tid, før hans Irene kunne komme tilbage til ham på Jorden. “Kunne I så ikke tage mig med, så vi kan være sammen, indtil vi kan tage tilbage til Jorden?”


“Slap af, kære Carsten,” beroligede Irene ham. “Der er så meget, som du ikke ved endnu. Vi indretter en base hjemme på privathospitalet. Derfra kan jeg være til stede på ROSKA-I gennem en androide, indtil de får sikker adgang til at blive ‘serviceret’ af min afløser hjemme fra basen.”


“Ja, du har ret, der er meget, som jeg mangler at få at vide, og umiddelbart virker det godt nok lidt overvældende, det her,” indrømmede Carsten, der ikke var helt sikker på, om han kunne føle sig lettet.


“For at vi kan have formalia bare lidt i orden,” brød Barlovo ind, “så vil jeg som sagt godt imødekomme dit ønske om at vie jer. Men det skal ske her, så I er rette ægtefolk, når vi går videre ind på ROSKA-I. Med lidt god vilje kan reglementet godt ‘bøjes’ derhen, at vi kan betragte hangaren her som neutralt område.”

“Nej, hør nu.” Det var Søren, der brød ind. “Du vil da ikke have, at noget så højtideligt som en vielse skal foregå i en hangar?”


Carsten så taknemmeligt på Søren, for han fandt heller ikke, at hangaren lige var det sted, hvor han havde drømt om at blive viet til den kvinde, som han, godt nok lidt hurtigt, var kommet til at elske op over begge ører.


“Som jeg sagde, Carsten, så er der meget, ja, jeg vil sige rigtig meget, som du ikke ved endnu. Selvfølgelig skal vi ikke vies i en hangar. Hvor kunne du tænke dig, at det skulle ske, hvis du kunne vælge et sted. Uanset hvor?” ville Irene vide.


Uden at tænke nærmere over det svarede Carsten: “Sorø Klosterkirke.”


Carsten havde i sin tid taget studentereksamen på Sorø Akademis Skole. Da han havde en smuk sangstemme og altid havde været glad for at synge, havde det været helt naturligt for ham at synge både i skolens og i Sorø Klosterkirkes kor, ligesom han også havde sunget i Chorus Soranus, som skolens sanglærer, der tillige var organist i kirken, havde stiftet.


De mange søndage, hvor han havde gjort tjeneste i kirkens kor, samt de mange koncerter, som Chorus Soranus havde givet i klosterkirken, gjorde, at kirken kom til at betyde noget særligt for ham. Det havde derfor altid været hans drøm, at når han engang fandt sit livs udkårne, så var det der, de skulle vies.


“Nuvel,” kom det fra kaptajnen, “men hvis du ønsker, at vi skal omdanne fællesrummet til Sorø Klosterkirke, så må Carsten have bind for øjnene, mens vi fører ham dertil.”


“Nu er du godt nok sjov,” grinede Grurika. “Hvis jeg ikke indopererer en mikrochip i Carstens hjerne, så vil det gå ligesom med Arthur Farlan, journalisten. Han vil have glemt alt, når han kommer tilbage til Danmark.”


Det havde kaptajnen helt glemt, så i samlet flok begav selskabet sig derpå gennem ROSKA-I’s korridorer til fællesrummet, som HC i mellemtiden havde gjort klart til højtideligheden.


Både Carsten og Søren gjorde store øjne, da de gik gennem døren ind til fællesrummet og som ved et trylleslag befandt sig i den smukke, gamle klosterkirke, hvor det mægtige Marcussen orgel fyldte rummet med musik. Kaptajn Barlovo så sig også interesseret rundt i det storslå-ede kirkerum. Et rum, der for ham og de andre Nedronere ikke kun var godt 800 år gammelt, men også tidsforskellen mellem Jorden og Nedro ældre.


“Jeg tror, jeg drømmer,” sagde Carsten bevæget og nev sig selv i armen.


“Her er smukt,” sagde Irene, omfavnede ham og gav ham et langt varmt kys. “Tak, kæreste Carsten. Gid Tessie og Thomas kunne være med. Og Birthe.”


“Det har jeg arrangeret,” svarede kaptajn Barlovo. “De er her om lidt, så lad os nyde den særprægede musik, mens vi venter.”


”Du er bare alle tiders skønne skipper,” jublede Birthe begejstret, og til Carstens forundring gav hun også kaptajnen et kæmpe kys.


Mens de ventede og satte sig på de læderbetrukne stole helt fremme i kirken, spillede organisten Johan Sebastian Bachs Fantasie i G-mol. De lyttede betaget til musikken, der havde en næsten magisk virkning på dem. Hver især lod de musikken bære dem væk på deres tankers himmelflugt og ud, hvor kun de selv og deres fantasi satte grænser, for så i 

korte øjeblikke igen at blive nærværende, når orglet med nogle uventet kraftige intonationer, eller fordi rytmen i musikstykket blev ændret, bragte dem tilbage til virkeligheden.


De nåede at høre endnu et af Bachs smukke orgelværker, inden Tessie, Birthe og Thomas dukkede op. Også den øvrige besætning, på nær de vagthavende, kom nu gående ind i kirken og tog plads, og til sidst kom de personlige androider for kaptajnerne fra de øvrige besætningsafsnit gående, i noget der kunne ligne en procession.


“Er du så tilfreds, Grurika, eller skal jeg sige Irene?”


Hun svarede ved at give sin kaptajn endnu et smækkys midt på munden.


“Ups,” sagde han, da han igen kunne tale. “Det er nu ikke altid så tosset endda at være kaptajn.” og tilføjede nu med stemmen af hensyn til Carsten. “Hvis I to går ud i våbenhuset, så kan vi vel starte ceremonien?”


“Ja, tusind tak, kaptajn Barlovo, men kan vi så ikke gøre det rigtigt?” ville Carsten vide. “Jeg føler mig nemlig ikke rigtig klædt på til lejligheden. Og kan vi ikke også gøre noget ved Irenes påklædning?”


“Det klarer jeg sammen med HC.” Det var Irene, der svarede på kaptajnens vegne. “Kom, vi smutter lige ud i våbenhuset. Og du, Antino, du skal med,” fortsatte hun, henvendt til den nutanske kaptajn, der tilfældigvis var standset tæt ved hende.


Førsteløberen blev overrasket og mystificeret over opfordringen, men gik dog med, i spændt forventning om hvad der nu skulle ske. 


Et par minutter senere kom Carsten tilbage alene. Han var nu iført kjolesæt og stillede sig ved alteret, men kom så i tanker om noget, og gik over til Søren.


“Vil du gøre mig den ære at være min forlover?”


“Naturligvis. Det manglede da bare,” svarede Søren og tog Carsten om skulderen, mens de sammen gik op til alteret.


“Ringene?” hviskede Søren.


Det ‘hørte’ Tessie, der diskret gik over til Carsten, mens hun kontaktede HC.


“De ligger i din højre bukselomme,” hviskede hun så.


Carsten var for længst holdt op med at lade sig overraske og stak blot hånden i lommen, hvorfra han tog et lille etui og gav det til Søren.


Kort efter Tessie var tilbage på sin plads, gik dørene til våbenhuset op igen, og Irene, iklædt en fantastisk smuk og kropsnær brudekjole med slør, blev ført ind af førsteløber Antino, mens det store smukke orgel istemte Mendelsohn’s udødelige bryllupsmarch. 
Antino oplevede noget så usædvanligt for en nutaner som at fælde en tåre, mens han højtideligt førte Irene op ad kirkens midtergang. 


Kaptajn Barlovo, der i mellemtiden havde iført sig sin gallauniform, stod nu og ventede dem foran alteret. Inderst inde syntes han, at de allerede var på kanten af en blasfemisk handling ved at låne den gamle kirke til vielsen, og at det derfor ville være at gå langt over stregen, hvis han dertil havde iført sig præstekjole og forrettet vielsen fra selve alteret. 
Irene forstod ham straks og accepterede det, mens Carsten var så overvældet, at han ikke skænkede det en tanke. 


Efter vielsen ønskede Barlovo dem tillykke og fik endnu et stort kys af Grurika, som hun trods alt var for ham.

“Vi har,” sagde han efter at have sundet sig over Grurikas kys, “en ... ja, man kan vel efterhånden kalde det tradition her om bord, at når noget skal fejres, så fester vi i Thomas’ mormors kolonihave, så det har HC og jeg arrangeret. Og hvis de nygifte altså ikke har indvendinger og vil beære os med at være UPS ROSKA-I’s gæster ved et simpelt måltid i det fri, så vil jeg bede jer om at komme med ud i kolonihaven.”


Derved blev det, og mormors kolonihave kom endnu en gang til at danne rammen om en skelsættende og højtidelig begivenhed i forbindelse med UPS ROSKA-I’s togt til Jorden.


Søren og Carsten, der begge var helt euforiske over alt det, der skete omkring dem, var kommet til at sidde over for hinanden sammen med deres hustruer. Tingene havde nok udviklet sig lige hurtigt nok, så de brændte forståeligt nok af spørgsmål.


“Hør engang,” begyndte Søren, “jeg er så småt ved at vænne mig til tanken om, at du kommer fra en anden planet, Irene ...”


“Ja,” svarede hun med et stort smil, “og jeg er næsten ved at glemme det af bare lykke over at skulle bliver her sammen med Carsten.”


Mens hun sagde det, bøjede hun sig hurtigt ind mod ham og gav ham et kærligt kys på munden, som han lykkeligt besvarede.


Da hun igen blev nærværende, fortsatte Søren. “Der hvor du kommer fra, jeg kan forstå, det er en planet, der til forveksling ligner Jorden.”


“Ja, vi var selv meget forbavsede over, at forholdene og evolutionen var så ens, men sådan er det altså.”


“Men geografien er vel ikke den samme?”


“Nej, kontinenterne ser anderledes ud, men fordelingen mellem hav og landjord er næsten den samme, og vi har også is ved nordpolen og sydpolen ligesom her.”


“Og pingviner?”


“I hvert fald nogle fugle, der ligner dem meget.”


“Hvor lang tid tager det at komme til Nedro? Jeg mener, hvis jeg skulle med op at besøge din familie?” indskød Carsten, der syntes samtalen var kommet lidt langt væk fra den højtidelighed, som de fejrede.


“Det tager ingen tid. Nu har jeg godt nok ingen familie ud over Tessie, men jeg skal nok tage dig med til Nedro på vores måde. Når vi tager derop, så rejser vi nemlig pr. telepati. Vi har installeret et antal kraftige forstærkere oppe på Brorfelde, og hvis vi låner dem, så får vi bare et par androider til at komme rundt med på Nedro. På den måde bliver det 

ligesom at være der selv, og på den måde behøver vi ikke bruge godt fire år på at komme frem og tilbage.”


“Du ved godt, at jeg interesserer mig lidt for politik ...” Søren, der nysgerrigt havde lyttet med, blandede sig igen. “Så jeg kunne godt tænke mig at vide, hvilken styreform I har på Nedro. Har I demokrati?”


Carsten, der havde overvejet at stille det samme spørgsmål, lyttede smilende med.


“Ja og nej. Den styreform, som I har her på Jorden, har vi forladt for mange hundrede år siden. Vi har noget, som jeg, hvis jeg hurtigt skal finde på en oversættelse til dansk, vil kalde comoptibonis.


“Comoptihvaffenfisk?” Søren huskede ikke hele den fremmedartede benævnelse. 


“Begrebet, som I ikke har her på jorden, har jeg forsøgt at sammensætte af computerstyret og så det latinske optime distributio bonis, der betyder den bedst mulige fordeling af goder, men det kan godt være det ikke rigtig er lykkedes.”


“Skidt med det, men jaså? Interessant. Men det må du forklare nærmere.”


“Det regnede jeg også med. Ser du, på Nedro er folk fuldstændig ligesom folk på Jorden. De tænker primært på sig selv, og det er sådan set OK, hvis de bare ikke er politikere. For politikere, som efter min mening har pligt til at skulle tænke for og på os alle sammen, de har for det meste skjulte dagsordener bag næsten alt, hvad de foretager sig. Om ikke andet så den evindelige med, at den politiske modpart ikke må få ret, selv om vedkommende rent faktisk har det.


De har det også med at pakke deres hensigter ind. Enten af egen interesse eller fordi de er i lommen på nogen. Alt det ævl blev vores forfædre simpelthen trætte af.”


“Det lyder da meget jordnært, det du fortæller. Men hvad er det så det her opti... noget, som I har i stedet?”


“Det er en styreform, hvor en superintelligent computer er programmeret til hele tiden at vurdere, hvad den optimale konsekvens af en disposition vil være, og deri ligger, hvad der er til gavn for flest mulige mennesker uden at have direkte fatale konsekvenser for andre.”


“Lader I jer styre af en computer?” kom det fra Carsten, der ikke kunne skjule sin overraskelse.


“Det kan du godt sige, og jeg kan godt forstå, hvis I synes det lyder underligt. Men, rolig, vi har naturligvis et råd af folkevalgte, som har ansvaret for, at alt fungerer, som det skal. De følger f.eks. med i, om der hele tiden sker de nødvendige tilpasninger og korrektioner, for vores samfund er – som jeres – i konstant udvikling.


Men fakta er, at computeren styrer alt i det daglige, og erfaringen er, at det går udmærket, fordi den er fuldstændig upartisk.”


“Kan nogen i det såkaldte råd så ikke bare manipulere med programmeringen?”


“Nej, det er computeren alt for intelligent til. Og de der hidtil har forsøgt, de er hver gang straks kommet i den gabestok, som det er at blive udstillet i alle medier. Så det er ikke fristende. 


Jeg siger ikke, at vores styreform er den optimale, men den er det hidtil bedste, som vi har haft, selv om det ikke har været uden omkostninger at få systemet til at fungere.”


“Jamen forstår jeg dig rigtigt. Det her råd, repræsenterer det så hele kloden. Har I ikke lande, ligesom vi har det?”


“Ja, rådet repræsenterer hele kloden, og vi er ikke længere opdelt i lande. Det har vi ikke været i flere hundrede år.”


“Hvordan vælger I så det her råd?” ville Birthe vide. Hun havde hidtil siddet tavst og tålmodigt ladet de andre spørge løs.


“Alle borgere over 18 år har fra en til fem stemmer, som de kan afgive, når der skal vælges et nyt rådsmedlem.”


“Hvordan kan en person have mere end en stemme?”


“Det er meget enkelt. Efterhånden som du bliver ældre og mere erfaren og bliver bedre og bedre uddannet, så får du flere og flere stemmer.”


“Hvor tit har I så valg?” ville Søren vide.


“Det har vi, når et rådsmedlem af den ene eller anden grund skal erstattes. Det kan være på grund af sygdom, eller fordi vedkommende slet og ret er gået bort. I ganske få tilfælde kan det også skyldes, at vedkommende har forbrudt sig på samfundets love, men det er nu sjældent, for de folkevalgte tager deres opgave virkelig seriøst, og desuden sidder de på livstid, så for det meste er det som sagt, når et medlem er afgået ved døden.”


”På livstid, er det en fordel?”


”Det har det vist sig at være, for det får de folkevalgte til at tænke langsigtet. Personer der blot er valgt for nogle få år, er mere tilbøjelige til at tænke i her og nu løsninger.”


De blev brat gjort nærværende af en uventet lyd. 


Det var kaptajn Barlovo, der slog med en kniv på sit glas, hvilket fik alle til at se forundrede på ham. 


Han rejste sig uanfægtet og smilede til forsamlingen, hvor især de tilstedeværende fra ROSKA-I var blevet dybt mystificerede.


“Ja, I kigger,” sagde han og smilede igen. “Men, se, jeg har erfaret, at det er sådan her på Jorden, eller i hvert fald i Danmark, at man har et ordsprog, der siger skik følge, eller land fly, og det er så, hvad jeg gør nu. 


Jeg følger en god gammel dansk skik. 


En skik, som går ud på, at man holder taler ved festlige lejligheder, og det er så, hvad jeg agter at gøre – hvilket jeg har markeret med en anden af deres skikke, nemlig ved at slå på glasset for at skabe opmærksomhed. Så, ja, jeres kaptajn vil holde en tale for brudeparret.”


Sådan gik det til, at festen forløb fuldstændig som enhver anden bryllupsfest i Danmark, og selvfølgelig fik Carsten også holdt en improviseret tale for Irene. 


Mange timer senere sluttede de med at danse brudevals. Irene, der mærkeligt nok aldrig havde prøvet at danse, fumlede godt nok en del rundt på gulvet til at begynde med, men hun kom hurtigt efter det og lod sig lykkelig føre rundt på dansegulvet af Carsten, der sluttede med en øm omfavnelse og et langt varmt kys til slut, mens alle gæsterne klappede begejstret og trængtes omkring dem. 


Efter brylluppet tog Irene Carsten og Søren med op i sin klinik og indopererede den biochip, som satte dem begge i stand til at kommunikere med telepati over korte afstande, og så snart de to modne mænd havde fået tid til at komme til hægterne, tog de alle sammen tilbage til Brorfelde for at afslutte den tidsløkke, som de havde befundet sig i. 
Regidar sørgede naturligvis lige for, at alle registre på Jorden blev ajourført, så Irene og Carsten fremstod som rette ægtefolk.


Tilbage på Brorfelde var de alle meget opstemte og sludrede i et væk i munden på hinanden. Især Søren og Carsten havde svært ved at styre sig og var som to drenge, der har fået nyt spændende legetøj. 


Havde udenforstående set dem, så havde de ikke forstået et kuk. 


Det, som de ville have set, var seks voksne mennesker der set ud fra deres mimik og deres kropssprog havde det rigtig festligt sammen. Der var bare lige det specielle ved situationen, at den bedst kunne sammenlignes med en stumfilm, lige bortset fra, at to af dem ind imellem grinede højlydt, for når det gik rigtig lystigt til, så kunne Søren og Carsten ikke holde det tilbage.


”Hør, Thomas,” kaldte Søren på et tidspunkt i den lystige stemning. “Hvad er det egentlig, I kalder stedet her?”


”Forskningscenter Brorfelde”


”Ja, det mente jeg nok. Efter det jeg ved nu, så synes jeg det var mere passende at kalde det Stjerneport Brorfelde.”


Det grinede de lidt af, inden de gik indenfor.

Nogle dage senere tog Tessie, Thomas og kaptajn Barlovo doktor Grurika med til møde i Unionsrådet, hvor det eneste punkt på dagsordenen var at aftale betingelserne for hendes virke på Jorden som Irene Damgård. 


Herefter blev den store villa, som de havde lejet og anvendt som ’privathospital’ under behandlingen af Odd købt og indrettet permanent til formålet, med udstyr ingen anden klinik på jorden rådede over endsige kendte til. Her ville Irene, sammen med Carsten, være i stand til at foretage de nødvendige indgreb på udvalgte personer, som løbende skulle forberedes til telepatisk kommunikation. Den eneste betingelse var, at de udvalgte hver gang skulle godkendes af Unionsrådet, indtil Jorden var blevet fuldgyldigt medlem af Unionen.


Dette udviklingsforløb havde ikke været en del af strategien for UPS ROSKA-I’s togt til Jorden, men alle accepterede, at Grurikas ønske om at blive tilbage på Jorden som Irene Damgård gjorde integrationen af Jorden meget hurtigere og lettere.


Nu gjaldt det blot om at få legitim kontakt til de øverste ledere på Jorden, og man vedtog at begynde med FN’s generalsekretær og derefter statsoverhovederne fra G8-landene. 


Dette forum skulle så, i samråd med Unionsrådets forretningsudvalg via androider fra Brorfelde, tilrettelægge det videre forløb for Jordens optagelse i Unionen af Planeter. 


Før processen kunne sættes i gang, skulle det planlagte forløb imidlertid ud til urafstemning på regeringsplan hos de øvrige unionsmedlemmer.

