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Sorø Kommune

mail: plan@soroe.dk 
Sorø, den 15. december 2015 

Høringssvar vedr. udkast til lokalplan for Klokkergården
Sorø Kommune har sendt et udkast til lokalplan for Klokkergården i offentlig høring. 

Det er ikke så tit, der udlægges nye arealer til boligbyggeri. Når en flad mark skal bebygges er der mulighed for nytænkning med hensyn til uprøvede idéer, krav til miljø- og klimavenligt byggeri og spændende indretning af området i øvrigt.

Sorø Kommune har nu en oplagt og sjælden mulighed for at fremtidssikre et boligområde, som f.eks. kan medvirke til at Sorø Kommune kan bidrage til styrkelse af miljøet, bidrage til forbedring af biodiversitet, begrænse CO2 udledningen, begrænse uønsket nedsivning til grundvandet, mv. DN Sorø ser gerne, at Sorø Kommune benytter sig af denne mulighed.
For at understøtte ønsket om at fremtidssikre lokalplanområdet foreslår DN Sorø derfor, at der i lokalplanens formål tilføjes et fjerde at:
at området udbygges ud fra miljømæssigt bæredygtige principper, både ved planlægning, opførelse og drift af bebyggelser og friarealerne, så der så vidt muligt skal vælges bæredygtige løsninger.

Vi vil endvidere foreslå, at der i forlængelse af visionen om udbygning efter bæredygtige principper foretages en række konsekvenstilføjelser i lokalplanen, der understøtter det fjerde at. Her vil DN Sorø bl.a. vil pege på
· at boligbebyggelser skal opføres som lavenergihuse

· at der ikke stilles krav om tilslutning til fjernvarmeforsyning

· at der er forbud mod brug af pesticider i området

· at der afsættes fællesareal til lokal affaldssortering

· regnvandsbassiner sikres med et overløb

· at der etableres flere grønne oaser til gavn for både biodiversiteten og de sociale sammenhænge
Vi vil gerne understrege, at listen over konsekvenstilføjelser langt fra er udtømmende. Vi er til rådighed med flere oplysninger, såfremt Sorø Kommune ønsker en uddybning eller tilføjet flere ideer.
Med venlig hilsen

Niels Hilker

formand for DN Sorø
